

ПОУЧЕНІЕ.

ЦАРСТВЕННЫЙ ВХОДЪ І. ХРИСТА ВЪ ІЕРУСАЛИМЪ.
(Мѡ. XXI, 1—II; Мр: XI, 1—11; Лк. XIX, 29—44; Іоан. XII,
12—19).

На другой день послѣ воскрешенія Лазаря, І. Христось отправился въ Іерусалимъ. Онъ пришелъ въ одно селеніе, которое называлось Влѣфагіею. Влѣфагія значитъ *домъ смокъ*. Называлось оно такъ потому, что тутъ расло много

фиговыхъ деревьевъ, съ которыхъ собирали ягоды *смоквы*. Селеніе это было недалеко отъ Іерусалима. Господь І. Христосъ шель въ Іерусалимъ на пасху въ послѣдній разъ: въ эту пасху Ему опредѣлено было Богомъ Отцомъ положить душу свою и умереть на крестѣ за спасеніе грѣшныхъ людей. Потому Онъ вошелъ въ Іерусалимъ не такъ, какъ прежде—тихо и скромно, а вошелъ торжественно, какъ царь своего царства. Дѣло было такъ: Онъ по-звалъ двухъ учениковъ и сказалъ имъ: *пойдите въ селеніе, которое прямо предъ вами; вы найдете тамъ привязанную ослицу и молодаго осленка съ нею; на этомъ ослѣ еще никто изъ людей не садился. Отвяжите и приведите ко мнѣ*. Селеніе, на которое указалъ І. Христосъ, была Вифанія. Оно было близко отъ Вифагіи и было видно оттуда, гдѣ былъ І. Христосъ. Въ то время, когда жилъ І. Христосъ, да и теперь во св. землѣ, на лошадахъ ѣздили рѣдко; лошади употреблялись только во время войны, а въ домашнемъ обиходѣ ѣздили на ослахъ, мулахъ и верблюдахъ. Въ мирное время цари и вожди ѣздили на мулахъ или ослахъ. Такъ и премудрый царь Соломонъ, когда помазывался на царство, ѣхалъ на мулѣ (3 цар. 1, 33). А какъ Господь І. Христосъ пришелъ на землю не для того, чтобы производить войны между людьми, а водворить на землѣ миръ и научить людей, что предъ Господомъ Богомъ всѣ равны, всѣ дѣти Божіи: богатые и бѣдные, знатные и незнатные, ученые и не ученые, мушны и женщины, родители и дѣти, слабые и сильные; потому Онъ и вошелъ въ Іерусалимъ не на гордомъ и красивомъ конѣ, а на смиренномъ, послушномъ и скромномъ осленкѣ. За такимъ-то осленкомъ І. Христосъ послалъ своихъ учениковъ и при этомъ напередъ сказалъ имъ: *если кто спроситъ васъ—зачѣмъ отвязываете? скажите такъ: онъ надобенъ Господу и онъ тотчасъ отпуститъ ихъ*. Ученики пошли и на дѣлѣ случилось все то, о чемъ сказалъ Господь І. Христосъ. Они пришли въ селеніе, нашли тамъ молодаго осла, привязаннаго у воротъ на улицѣ и отвязали его; на этомъ ослѣ еще никто не садился и не

вздилъ. Когда же они отвязывали молодого осла, то хозяева его говорили имъ: что дѣлаете? Зачѣмъ отвязываете осленка? Они отвечали: онъ надобенъ Господу. И хозяева отпустили ихъ. Хозяева осленка, какъ жители селенія, которое находилось недалеко отъ Иерусалима, многое слышали о чудесахъ Христовыхъ, слышали, что только вчерашній день Онъ воскресилъ изъ мертвыхъ Лазаря, который уже четыре дня лежалъ въ гробу, видѣли, что І. Христосъ есть великій Пророкъ, потому они и отпустили своего осла, хотя онъ можетъ быть и имъ былъ нуженъ. Кромѣ того входъ І. Христа въ Иерусалимъ былъ дѣломъ Божиимъ; событіе это опредѣлено было Богомъ Отцемъ и предсказано пророками, ему нужно было совершиться, потому І. Христосъ напередъ сказалъ ученикамъ, что они должны сказать, чтобы хозяева безпрекословно повиновались словамъ ихъ: слова Христовы, какъ слова Божіи такъ подѣйствовали на душу и сердце хозяевъ, что они не могли противиться и отпустили своего осла. Ученики отвязали осленка и привели его къ І. Христу. Изъ особеннаго почтенія къ Учителю, ученики положили на осленка свои одежды; поверхъ этихъ одеждъ сѣлъ Господь І. Христосъ. Когда Онъ на ослѣ приближался къ Иерусалиму, то многіе изъ народа также подстилали свои одежды по дорогѣ, а иные срѣзали пальмовыя вѣтви съ деревьевъ и постилали по дорогѣ. Въ то время, когда жилъ І. Христосъ, такимъ образомъ встрѣчали только царей. Когда ѣхалъ какой-либо царь, то ему по дорогѣ постилали свои одежды, махали пальмовыми вѣтвями и съ радостными криками бросали ихъ на дорогу, подобное бываетъ и у насъ и у другихъ народовъ. Такъ было и тогда: народъ махалъ пальмовыми вѣтвями и восклицалъ. *Осанна сыну Давидову! Благословенъ грядущій во имя Господне! Осанна въ вышнихъ!* (Мѡ., 21, 9). Народъ видѣлъ чудеса Господа І. Христа, видѣлъ какъ Онъ вчерашній день воскресилъ Лазаря; онъ чувствовалъ, что І. Христосъ не простой учитель, а великій Пророкъ и Посланникъ Божій изъ племени Давидова. Думалъ даже, что Онъ есть Царь Мессія, потому Онъ отъ всего сердца и восклицалъ:

осанна, т. е. Спаси Господи сына Давидова! Благословенъ путь посланника Божія; пусть наша радость будетъ слышна не только на землѣ, но и въ вышнемъ мірѣ — на небѣ, пусть ее услышатъ св. Ангелы Божіи и самъ Господь Богъ, Отецъ небесный. Среди множества народа, который сопровождалъ и встрѣчалъ І. Христа при входѣ въ Іерусалимъ, были книжники и фарисеи. Они не могли равнодушно смотрѣть на эту встрѣчу Господа, и на тѣ царскія почести, которыя оказывалъ народъ І. Христу. И вотъ они сначала тайно начали совѣщаться между собою: *видите-ли, что не усъ-ваеете ничего? весь міръ идетъ за Нимъ.* (Іоан. 12, 19). Народъ насъ не слушается, а идетъ за І. Христомъ, славить Его чудеса и воздаетъ Ему царскую честь. Но народъ не слушалъ этихъ разсужденій своихъ вождей и продолжалъ въ восторгѣ прославлять Господа І. Христа, какъ царя своего. Тогда книжники и первосвященники обратились къ самому І. Христу и сказали: *Учитель! запрети ученикамъ Своимъ.* (Лк. 19, 3); скажи, чтобы они замолчали; вѣдь они не имѣютъ права воздавать Тебѣ царскую честь, да и Тебѣ не слѣдуетъ принимать такихъ привѣтствій; это опасно: можетъ произойти народное возмущеніе и намъ будетъ бѣда. Но Спаситель говоритъ имъ: *сказываю вамъ, что если они умолкнутъ, то камни возопютъ.* (Лк. 19, 40). Этими словами І. Христосъ не только не отклоняетъ отъ Себя царскихъ почестей, но говоритъ, что такъ и должно быть, чтобы Онъ вошелъ въ свой городъ съ торжествомъ и чтобы народъ свободно призналъ Его царственное достоинство. Такова воля Божія и такъ еще за 400 лѣтъ до пришествія І. Христа на землю предсказано было пророкомъ Захаріею, который говорилъ: *радуйся зело дщерь Сіона*, т. е. радуйся городъ Іерусалимъ, который стоялъ на горѣ Сіонѣ, *проповѣдуй всѣмъ, что вотъ царь твой грядетъ къ тебѣ кроткій, сидя на ослицѣ, и ослъ сынъ подъяремной* (Ме. 21, 5); идетъ Онъ не на гордомъ конѣ, не съ мечемъ въ рукѣ и не войну несетъ тебѣ, а грядетъ на вроткомъ ослѣ и несетъ миръ и спасеніе. При такихъ крикахъ народа Господь І. Христосъ приближался къ Іерусалиму; Ему видѣнъ былъ из-

дали весь городъ, святой храмъ и множество народа, прѣтствовавшего радостными криками. Но какъ всевѣдущій сынъ Божій, Господь І. Христосъ предвидѣлъ, что будетъ происходить въ этомъ же городѣ чрезъ нѣсколько дней; Ему было извѣстно, какъ народъ, который теперь встрѣчаетъ Его съ почестями, по внушенію первосвященниковъ и книжниковъ въ скорости будетъ кричать: *распи, распи Его*; Ему было видно, что этотъ городъ теперь наслаждается покоемъ и миромъ, но скоро онъ будетъ окруженъ врагами; Онъ видѣлъ, что люди способны къ вѣрѣ и доброй жизни, но въ то же время они подчиняются вліянію злыхъ духовъ, отвергнуть Господа Искупителя и привлекутъ на себя вину и гнѣвъ Божій. Потому І. Христосъ и сказалъ объ Іерусалимѣ: *о, если бы ты хотя въ сей твой день узнала, что служитъ къ миру твоему! Но сіе сокрыто нынѣ отъ глазъ твоихъ: ибо придутъ на тебя дни, когда враги твои обложатъ тебя окопами, и окружатъ тебя, и стѣснятъ тебя отъсюду. И разорятъ тебя и побьютъ дѣтей твоихъ въ тебѣ и не оставятъ въ Тебѣ камня на камень, за то, что ты не узнала времени посещенія Твоего* (Лк. 19, — 44). Эти грозныя, пророчесвенныя слова Господа І. Христа надъ Іерусалимомъ исполнились чрезъ 50 лѣтъ послѣ входа Христова во Іерусалимъ: Іудеи возмущились противъ владычества Римлянъ и хотѣли освободиться отъ него. По этому поводу Римское войско окружило стѣны Іерусалима рвомъ и валомъ, такъ что нельзя было пройти ни конному, ни пѣшему; напали на Іудеевъ со всѣхъ сторонъ; разрушили стѣны города и избили его дѣтей; разрушили такъ, что не осталось камня на камнѣ. И все это несчастіе пришло на Іерусалимъ за то, что онъ не принялъ своего Мессію и предалъ Его смерти. Когда І. Христосъ вошелъ въ Іерусалимъ, весь городъ пришелъ въ движеніе отъ той торжественности, съ которою Спаситель пришелъ въ Іерусалимъ и отъ тѣхъ восклицаній, которыя народъ воздавалъ І. Христу, а нѣкоторые, пришедшіе въ Іерусалимъ изъ другихъ странъ, говорили: *кто это? что это значить? Кого-это такъ торжественно встрѣчаютъ?*

Иисусъ Христосъ пришелъ въ Іерусалимъ; когда онъ вошелъ въ Іерусалимъ, весь городъ пришелъ въ движеніе отъ той торжественности, съ которою Спаситель пришелъ въ Іерусалимъ и отъ тѣхъ восклицаній, которыя народъ воздавалъ І. Христу, а нѣкоторые, пришедшіе въ Іерусалимъ изъ другихъ странъ, говорили: кто это? что это значить? Кого-это такъ торжественно встрѣчаютъ?

Народъ, который шелъ съ **И. Христомъ**, говорилъ: *это Иисусъ, пророкъ изъ Назарета Галилейскаго.*

Грибовдовъ П.

ПОУЧЕНИЕ.

ЖЕЛАНІЕ ЕЛЛИНОВЪ ВИДѢТЬ ИСУСА ХРИСТА И ОТВѢТЪ ЕГО НА ИХЪ ЖЕЛАНІЕ. *Іоан. 12, 20—26.*

Когда **Иисусъ Христосъ** торжественно вошелъ въ **Іерусалимъ**, какъ столицу духовнаго царства, и приблизился къ храму; въ это время не только самый храмъ **Іерусалимскій**, но и обширный дворъ его были наполнены множествомъ народа: на праздникъ Пасхи сюда сходились люди со всѣхъ концовъ святой земли. Храмъ былъ наполненъ **іудеями**, а на дворѣ кромѣ **іудеевъ** было много и **язычниковъ**. Около времени **И. Христа** многіе изъ **язычниковъ** обращались къ **іудейской вѣрѣ**: они сознавали, что **идолы** ихъ не могли быть **богами**, что имъ нужна другая вѣра, которая приводила бы ихъ къ **Богу** и **вѣчной жизни**; вотъ поэтому-то они обращались къ **іудеямъ** и просили ихъ принять въ число **вѣрующихъ**. Когда они принимались **іудеями**, то имъ дозволялось быть на дворѣ храма и поклоняться **Богу истинному**. Среди этихъ **вѣрующихъ язычниковъ** на дворѣ храма были и нѣкоторые *еллины*, или греки, которые приняли **еврейскую вѣру**. Эти **еллины** или греки пришли въ **Іерусалимъ** почти за **1000 верстъ** на праздникъ Пасхи. Пришли они поклониться **истинному Богу**, **Творцу неба и земли**, пришли во **святую градъ Іерусалимъ**, который назывался **городомъ** или **домомъ Божиимъ**, пришли принести жертву во **святомъ храмѣ**, который былъ построенъ по повелѣнію и указанію **Самого Бога** и который одинъ только былъ во **всемъ мірѣ**, и подобнаго ему нигдѣ не было. Но кромѣ этого они желали видѣть **И. Христа**, поговорить съ **Нимъ** о **святыхъ предметахъ** и послу-